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Návrh pro PV 
Č. j.: MSMT-6480/2023-1 

Seznam zkratek 

1. zpráva na PV 

 

Materiál Průběh příprav MŠMT pro zajištění výkonu 

předsednictví České republiky v Radě EU ve druhé polovině 

roku 2022 (č.j. 45429/2020-3), schválen na 3. poradě vedení 

MŠMT dne 26. 1. 2021 

2. zpráva na PV 

 

 

3. zpráva na PV 

 

 

4. zpráva na PV 

Materiál Průběh příprav MŠMT pro zajištění výkonu 

předsednictví České republiky v Radě EU ve druhé polovině 

roku 2022 - zpráva za 1. pololetí (č.j. MSMT-17583/2021-1), 

schválen na 26. poradě vedení MŠTMT dne 27. 7. 2021 

Materiál Průběh příprav MŠMT pro zajištění výkonu 

předsednictví České republiky v Radě EU ve druhé polovině 

roku 2022 - zpráva za 2. pololetí (č.j. MSMT–649/2022-2), 

schválen na 5. poradě vedení MŠMT dne 1. 2. 2022 

Materiál Průběh příprav MŠMT pro zajištění výkonu 

předsednictví České republiky v Radě EU ve druhé polovině 

roku 2022 - zpráva za 2. pololetí (č.j. MSMT-22264/2022-1), 

schválen na 30. poradě vedení MŠMT dne 6. 9. 2022 

AV ČR Akademie věd České republiky 

BFUG 

CEITEC 

Bologna Follow-Up Group 

Central European Institute of Technology 

CZ PRES Předsednictví České republiky v Radě Evropské unie 

v roce 2022 

ČRDM Česká rada dětí a mládeže 

ČS 

ČVUT 

DG HE 

Členský stát 

České vysoké učení technické v Praze 

Jednání vrchních ředitelů za oblast vysokoškolského 

vzdělávání 

DG Schools Jednání vrchních ředitelů za oblast školního vzdělávání 

DGVT 

 
 

DG EAC 

Jednání vrchních ředitelů za oblast odborného vzdělávání 

a přípravy 

Generální ředitelství pro vzdělávání, mládež, sport a kulturu 

EK 

DG Youth Jednání vrchních ředitelů za oblast mládeže 

DZS Dům zahraniční spolupráce 
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EACEA European Education and Culture Executive Agency 

EDUC Education Committee  

EFTA Evropské sdružení volného obchodu 

EHEA Evropský prostor vysokoškolského vzdělávání 

EK Evropská komise 

ENQA European Association for Quality Assurance in Higher 

Education 

EQAR European Quality Assurance Register for Higher Education 

EP Evropský parlament 

ERAC European Research Area and Innovation Committee 

ERM Evropský rok mládeže 

ESFRI European Strategy Forum on Research Infrastructures 

ESU 

ETUCE 

EUA 

European Students' Union 

European Trade Union Committee for Education 

European University Association 

EURASHE European Association of Institutions in Higher Education 

GSR Generální sekretariát Rady Evropské unie 

HLG Jednání vrchních ředitelů odpovědných za vzdělávání 

a odbornou přípravu 

K3 Odbor komunikace 

KCP Kongresové centrum Praha 

ICRI International Conference on Research Infrastructures 

MUNI Masarykova univerzita 

NSA 

NPI ČR 

O20 

O21 

O22 

O221 

O23 

Národní sportovní agentura 

Národní pedagogický institut České republiky 

Odbor řízení regionálního školství 

Odbor základního, předškolního a speciálního vzdělávání 

Odbor středního, vyššího odborného a dalšího vzdělávání 

Oddělení odborného vzdělávání 

Odbor vzdělávací politiky 
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O30 Odbor vysokých škol 

O31 

O70 

Odbor výzkumu a vývoje 

Odbor Evropské unie 

O701 Oddělení programové a koordinační 

PS CZ PRES Pracovní skupina MŠMT pro přípravu předsednictví ČR 

v Radě EU 

RWG 

S 

UMPRUM 

ÚOSS 

Research Working Group of the Council of the EU 

Odbor personální a státní služby 

Vysoká škola uměleckoprůmyslová v Praze 

Ústřední orgány státní správy 

ÚV 

 

VaVaI 

Úřad vlády České republiky v roli centrálního koordinátora 

CZ PRES 

Finanční prostředky vynakládané podle zákona 

č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu a vývoje z veřejných 

prostředků 
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Manažerské shrnutí 

CZ PRES probíhalo od 1. července do 31. prosince 2022. Obsahem předkládané závěrečné 

zprávy je celkové zhodnocení průběhu, organizace a výsledků CZ PRES 2022 v gesci MŠMT.  

Ministr školství zastupoval ČR na jednáních Rady EU v oblasti výzkumu, vzdělávání, mládeže 
a sportu. Výkonem agendy v oblasti sportu byl ministr školství pověřen dopisem předsedy 

vlády s č. j. 33169/2022-UVCR. MŠMT v rámci CZ PRES předložilo ke schválení Radou EU 

celkem 8 vyjednaných dokumentů, uspořádalo nebo se podílelo na uspořádání 28 akcí na 

území ČR i v zahraničí a těchto akcí se účastnilo více než 3 500 účastníků. Tato zpráva 
pokrývá především přípravu a průběh těchto akcí. 

Akce byly připravovány MŠMT v úzké spolupráci s DZS a dále dle pokynů Úřadu vlády v roli 
centrálního koordinátora. V gesci MŠMT bylo zajištění odborného programu akcí, 

komunikace s účastníky, akreditačního systému, refundace mezinárodní dopravy, 

cateringu, ubytování delegátů aoficiálních propagačních předmětů CZ PRES. V gesci DZS 
pak bylo zajištění doprovodného programu jednotlivých akcí, ubytování, cateringua 

konferenčních prostor pro vybrané konference a akce mimo Prahu, mezinárodní dopravy, 

programu a jeho personální zajištění pro vybrané konference, autobusové dopravy, 
fotografa, technického vybavení aropagačních předmětů specifických pro MŠMT. 

Mezi hlavní organizované akce patřily:  

o Neformální jednání Rady EU pro konkurenceschopnost, jehož se zúčastnili ministři 

pro výzkum z celé EU (21. – 22. července); 

o Konference k synergiím ve financování výzkumu a inovací v Evropě (7. – 8. července); 

o EU konference mládeže (11. – 13. července); 

o Jednání vrchních ředitelů odpovědných za vzdělávání a odbornou přípravu (HLG),  

jehož se účastnili zástupci Ukrajiny a přineslo zásadní informace pro přípravu 

nového školního roku a integraci ukrajinských žáků a studentů (18. – 19. července); 

o Celosvětová konference ICRI, konaná v Brně, v rámci níže byla přijata brněnská 

deklarace (19. – 21. října);  

o CZEDUCON, který byl největší konferencí v oblasti vzdělávání a věnoval se tématům 

Evropské strategie pro univerzity (21. – 22. listopadu);  

o Závěrečná konference k Evropskému roku mládeže, která probíhala ve spolupráci 

s Evropskou komisí a Evropským parlamentem (6. prosince). 

V agendách MŠMT znamenalo CZ PRES zásadní výzvu, kterou resort beze zbytku využil. 

Všechny plánované dokumenty v gesci MŠMT byly úspěšně vyjednány. Rovněž úroveň 

organizace akcí odpovídala dlouhodobé přípravě, kdy i přes omezené možnosti financování 

z centrální úrovně byly akce ze strany účastníků hodnoceny jako výjimečně dobře 

připravené po odborné, doprovodné, logistické či cateringové akce.  

Na MŠMT bylo pro potřeby CZ PRES zřízeno šest pracovních míst financovaných po dobu CZ 

PRES z kapitoly Veřejné pokladní správy (VPS). Z toho čtyři v pracovním poměru a dvě ve 
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služebním poměru. Na DZS po dobu CZ PRES byla zřízena čtyři pracovní místa event 

managerů (všechna v pracovním poměru).  

S ohledem na celkový objem vykonávané agendy v oblasti výzkumu, vzdělávání, mládeže 

a na nejvyšší úrovni také sportu, bylo navýšení administrativní kapacity a financí z centrální 
úrovně pro komplexní zajištění CZ PRES nedostačující. V rámci příprav na výkon 

předsednictví muselo MŠMT muselo najít a vyčlenit další lidské i finanční zdroje. Po 

organizační stránce byla klíčová spolupráce s DZS a využití jeho zkušeností s organizací 

mezinárodních konferencí na vysoké úrovni. Celkové finanční náklady předsednictví se 
podařilo pokrýt díky kombinaci vlastních zdrojů MŠMT ve výši 24 milionu Kč a financování 

z grantů programu Erasmus ve výši 10,7 milionu Kč. Díky maximálnímu nasazení 

zaměstnanců MŠMT, zmíněným dvěma zdrojům financování a využití zkušeností DZS se 
podařilo zorganizovat všechny plánované akce na nadprůměrné úrovni. 

Za resort MŠMT lze CZ PRES uzavřít jako úspěšnou a intenzivní zkušenost s velkým 
potenciálem pro prohloubení vybraných agend, a pro případné rozšíření jejich výkonu 
v rámci EU úrovně. 
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 Vývoj příprav MŠMT na CZ PRES 

Přípravy na výkon předsednictví probíhaly na MŠMT déle než rok a půl. Při přípravách  

se MŠMT řídilo dokumenty schválenými na úrovni ÚV v roli centrálního koordinátora1 

a specifickými interními předpisy. Do příprav byla zapojena velká část útvarů MŠMT 

a vybrané příspěvkové organizace MŠMT. Klíčovou roli z příspěvkových organizací měl  

sice DZS, ale podíl na zvládnutí má také Národní pedagogické muzeum a knihovna  

J. A. Komenského nebo Národní technická knihovna. V oblasti sportu, ve které ministr 

školství zastupoval ČR na jednání Rady EU na základě pověření předsedy vlády,2 probíhala 

úzká spolupráce s Národní sportovní agenturou, která zajišťovala přípravu a vyjednávání 

schvalovaných textů a organizaci akcí v oblasti sportu. 

 

 Příprava CZ PRES 2022 z úrovně ÚV 

Úřad vlády působil jako centrální koordinátor CZ PRES. Zajišťoval koordinaci politik EU  

na národní úrovni prostřednictvím pracovních výborů. Zároveň zastřešoval pořádání akcí 

CZ PRES jednotlivými ÚOSS. 

Akce byly rozděleny do tří kategorií na základě důležitosti, přičemž pro každou z nich ÚV 

zajišťoval jiný servis. Kategorie I obsahovala 2 kategorie/typy – typ I summity na nejvyšší 

politické úrovni a typ II neformální summity a Rady. Do kategorie II byly zařazena jednání 

neformálních pracovních skupin organizovaných v ČR a konference. Kategorie III zahrnovala 

další předsednické akce konané v ČR. 

ÚV materiálně zajišťoval akreditační systém, vozový park, loga a základní propagační 

předměty. Dále ÚV zajišťoval dodavatele konferenčních prostor a ubytování formou 

centrální veřejné zakázky. Jednalo se o Kongresové centrum Praha a hotel Vienna House 

Diplomat, dodavatelem byla společnost Unni Trading. Ubytování bylo poskytováno  

v hotelech Panorama, Corinthia a Vienna House Diplomat. ÚOSS (nebo jejich příspěvkové 

organizace) si u akcí kategorie II a III tyto služby hradily samy. 

 

  

 
1 Harmonogram a rozdělení kompetencí vycházely z materiálu s názvem Souhrnný návrh finančního 

a personálního zajištění příprav předsednictví České republiky v Radě Evropské unie pro rok 2020 

a střednědobého výhledu finančního a personálního zajištění výkonu předsednictví České republiky v Radě 

Evropské unie pro roky 2020–2023, schváleném usnesením vlády č. 911/19 dne 14. října 2019. 
2 Viz dopis předsedy vlády s č. j. 33169/2022-UVCR. 
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 Průběh CZ PRES 2022 v rámci MŠMT 

1.2.1 Pracovní skupiny pro přípravu CZ PRES 

Organizační a sektorovou problematiku příprav MŠMT na CZ PRES pravidelně projednávala 

pracovní skupina, která byla ustavena Výnosem ministra k zřízení pracovní skupiny  

pro přípravu předsednictví České republiky v Radě EU (PS CZ PRES), který byl schválen 

poradou vedení MŠMT dne 28. července 2020.  

Jednání pracovní skupiny (PS CZ PRES) se pravidelně účastnili stálí členové jmenovaní z řad 

zástupců O22, O30, O31, O70, K3, DZS a některých jednání se také účastnili zástupci ČRDM, 

NPI a NSA. PS CZ PRES předsedal ředitel O70 Martin Fatura. Projednávanými tématy byly 

organizační záležitosti a aktuality z příprav předsednických akcí, jejich tematické  

a logistické plány a později stručné vyhodnocení realizace uskutečněných akcí jak na úrovni 

MŠMT, tak i ÚV. 

PS CZ PRES se scházela pravidelně každý třetí čtvrtek v měsíci. Od zahájení své činnosti dne 

10. září 2020 do doby předložení této zprávy proběhlo celkem 30 jednání PS CZ PRES. Dosud 

poslední jednání PS CZ PRES se uskutečnilo 16. února 2023. Po vzetí této informace poradou 

vedení na vědomí bude rozpuštěna nebo reformována. 

 

1.2.2 Koordinační týmy MŠMT a spolupráce s DZS  

Vynakládání finančních prostředků pro potřeby CZ PRES na MŠMT vycházelo ze Směrnice 

upravující pravidla přípravy a financování akcí MŠMT v rámci předsednictví ČR v Radě EU  

v roce 2022. Ta stanovila rozdělení zodpovědností v rámci resortu a nastavení finančních 

toků na realizaci výdajů v souvislosti s přípravou a realizací akcí CZ PRES v gesci MŠMT. Dále 

směrnice upravuje rozdělení zodpovědností mezi MŠMT a Domem zahraniční spolupráce 

(DZS), který se významně podílel na organizačním zajištění akcí. Referenti Oddělení 

programového a koordinačního (O701) působili jako koordinátoři mezi všemi aktéry 

(věcnými gestory, DZS a externími partnery).  

DZS v roli hlavního partnera k 1. září 2021 zřídilo oddělení koordinace CZ PRES. Zde působili 

čtyři event manažeři, se kterými O701 spolupracovalo na přípravě akcí. Oddělení vedl 

Roman Klepetko. 

V gesci MŠMT bylo zajištění programu akcí, komunikace s účastníky, akreditačního systému, 

refundace mezinárodní dopravy, cateringu, ubytování delegátů a oficiálních propagačních 

předmětů CZ PRES. V gesci DZS pak bylo zajištění doprovodného programu jednotlivých 

akcí, ubytování, cateringu a konferenčních prostor pro vybrané konference a akce mimo 

Prahu, mezinárodní dopravy, programu a jeho personální zajištění pro vybrané konference, 

autobusové dopravy, fotografa, technického vybavení a propagačních předmětů 

specifických pro MŠMT.  
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 Akce 

MŠMT zorganizovalo nebo se podílelo na organizaci 28 akcí a zajistilo projednání  

a schválení celkem 10 dokumentů (8 na úrovni Rady EU a 2 na úrovni členských států). 

Organizaci dalších 4 akcí koordinovala Národní sportovní agentura (NSA). MŠMT ve 

spolupráci s DZS uspořádalo celkem 17 akcí, další akce probíhaly pod záštitou ministerstva 

nebo ve spolupráci s ním.  

Během CZ PRES byly přijatydokumenty za následující oblasti: 

o oblast vzdělávání: 

o Závěry Rady o podpoře well-beingu v digitálním vzdělávání; 

o Doporučení Rady o cestách ke školnímu úspěchu; 

 

o oblast mládeže: 

o Závěry Rady a zástupců vlád členských států, zasedajících v Radě,  

o podpoře mezigeneračního rozměru v oblasti mládeže s cílem podpořit 

dialog a sociální soudržnost; 

 

o oblast sportu: 

o Závěry Rady a zástupců vlád členských států zasedajících v Radě  

o udržitelné a dostupné sportovní infrastruktuře; 

 

o oblast výzkumu a vývoje: 

o Závěry Rady EU k výzkumným infrastrukturám; 

o Závěry Rady EU k nové evropské inovační agendě; 

o Doporučení Rady EU k hlavním zásadám pro zhodnocování znalostí; 

o Závěry Rady EU k opatření k rozšiřování účasti v rámcovém programu 

Horizont 2020; 

o Pražská deklarace k synergiím ve financování výzkumu a inovací 

v Evropě; 

o Brněnská deklarace k rozvoji globálního ekosystému výzkumných 

infrastruktur. 
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2.1. Přehled akcí CZ PRES 

MŠMT zorganizovalo nebo se podílelo na přípravě a organizaci následujících akcí: 

datum místo název akce 

7. – 8. 7. Praha 
Konference k synergiím ve financování výzkumu a inovací v 

Evropě 

11. – 13. 7. Praha EU konference mládeže (EUYC) 

18. – 19. 7.  Praha 
Jednání vrchních ředitelů odpovědných za vzdělávání a odbornou 

přípravu (HLG) 

21. – 22. 7. Praha 

Neformální jednání Rady EU pro konkurenceschopnost zasedající 

v konfiguraci ministrů členských států EU a EFTA odpovědných za 
agendu výzkumu 

9. - 12. 9.  jižní Čechy Atašé trip pro účastníky ERAC a RWG 

13. – 14. 9. Praha 
Výjezdní zasedání Výboru pro Evropský výzkumných prostor 

a inovace (ERAC) 

13. 9. Praha Výjezdní zasedání Pracovní skupiny pro výzkum (RWG) 

19. – 20. 9. Praha Jednání vrchních ředitelů za oblast mládeže (DG Youth) 

20. 9.  Praha Jednání vrchních ředitelů za oblast sportu (DG Sport) 

21. 9.  Praha HealthyLifestyle4All – Youth Labs 

21. – 22. 9. Praha Konference o udržitelné a přístupné sportovní infrastruktuře 

23. 9. Praha Zahájení Evropského týdne sportu (EWoS) + program EK 

10. – 11. 10. Praha 
Jednání vrchních ředitelů za oblast odborného vzdělávání 

a přípravy (DGVT) 

18. – 19. 10. Brno 
Výjezdní zasedání Evropského strategického fóra pro výzkumné 

infrastruktury (ESFRI) 

19. – 21. 10. Brno Mezinárodní konference o výzkumných infrastrukturách (ICRI) 

26. 10. online Mezinárodní webinář zaměřený na Evropské školy 

7. 11. online 
Informal Workshop on the FORESIGHT IN Research and Innovation 

Policy-Making (FORESIGHT) 

7. – 8. 11. Praha Antidopingová konference (organizováno NSA) 

7. – 8. 11. Brno Jednání Řídící skupiny Boloňského procesu (BFUG) 

10. – 11. 11. Praha KRECon (Knowledge, Research, Education Conference) 

14. – 17. 11. Praha 
European Open Science Cloud Symposium and Steering Board 

Meeting (EOSC) 

21. – 22. 11. Praha CZEDUCON 2022 - Flagship konference v oblasti vzdělávání  

23. – 24. 11. Praha 
Jednání vrchních ředitelů odpovědných za oblast 

vysokoškolského vzdělávání (DG HE) 

24. – 25. 11. Praha 
Konference k genderově podmíněnému násilí v akademickém 

prostředí 

29. 11. Praha Digitální wellbeing dětí (organizováno SKAV se záštitou MŠMT) 

30. 11.  online Russian aggression against Ukraine: educational dilemmas 

6. 12. Brusel 
Konference k odkazu Evropského roku mládeže 2022 

– spoluorganizovaná CZ PRES, EK a EP 

8. 12. Praha Bioeconomy Education: A Regional Perspective 

8. – 9. 12. Praha Jednání vrchních ředitelů odpovědných za školství (DG Schools) 

8. – 9. 12. Praha 
Dialog členů Evropského registru pro zajišťování kvality ve 

vysokém školství (EQAR) 

12. – 13. 12. Praha Výbor pro vzdělávání EDUC 

15. 12. online 13th Cedefop Brussels Seminar with the CZ PRES 
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2.1.1. Konference k synergiím ve financování výzkumu a inovací  

MŠMT zahájilo předsednictví ČR v Radě EU konferencí zaměřenou na synergie  

ve financování výzkumu a inovací v Evropě, která se konala ve dnech 7. až 8. července 2022 

v Kongresovém centru Praha a účastnilo se jí 235 delegátů. Celá konference byla 

streamovaná, díky čemuž konferenci sledovaly další stovky zájemců online. 

Vlajková konference českého předsednictví v oblasti výzkumu měla za cíl zlepšit synergické 

využívání národních a evropských finančních prostředků pro podporu výzkumu, vývoje  

a inovací, stejně jako prostředků veřejného a soukromého charakteru. Představitelé 

Evropské komise a členských států EU prezentovali své názory a diskutovali o tom,  

jak odstranit přetrvávající bariéry a umožnit lepší synergie. Výsledky konference jsou 

zakotveny v Pražské deklaraci o synergiích ve financování výzkumu a inovací v Evropě, která 

byla jednomyslně přijata. 

Dvoudenní konference byla rozdělena do několika diskusních panelů. V rámci 

doprovodného programu měli účastníci možnost prohlédnout si prostory Kongresového 

centra Praha a první den byl zakončen slavnostní večeří, rovněž v prostorách KCP.  

Důležitost této konferenci i celému CZ PRES dodala osobní účast eurokomisařky  

pro inovace, výzkum, kulturu, vzdělávání a mládež Mariyi Gabriel, která konferenci zahájila 

společně s ministrem školství, mládeže a tělovýchovy Vladimírem Balašem. Za MŠMT 

vystoupil v panelu vrchní ředitel sekce mezinárodních vztahů, EU a ESIF Václav Velčovský 

(dále jen „vrchní ředitel Václav Velčovský“). 

V návaznosti na tuto předsednickou prioritu jsou v České republice na rok 2023 plánovány 

workshopy a konference k problematice synergií, a to jak na národní úrovni,  

tak pod hlavičkou Evropské komise. 
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2.1.2. EU konference mládeže 

Konference EU Youth Conference (EUYC) je součástí 9. Dialogu EU s mládeží – jedná se  

o 18 měsíční cyklus, na kterém vždy spolupracují státy TRIA (FR-CZ-SE). Hlavním cílem 

těchto dialogů je poskytnout mladým lidem prostor k jednání o tématech jim blízkých 

s nejvyšší politickou reprezentací EU a podílet se na tvorbě politik týkajících se mládeže. 

Hlavními tématy tohoto cyklu dialogu jsou dva Evropské cíle mládeže Zelená udržitelná 

Evropa a Inkluzivní společnost zastřešené mottem Společně k udržitelné a inkluzivní Evropě. 

Národní prioritou bylo posílení těchto dvou témat o prvky mezigeneračního dialogu. 

Před oficiálním začátkem konference se 10. července konalo neformální setkání účastníků 

konference ve Skautském institutu na Staroměstském náměstí. 

EUYC se konala od 11. do 13. července v ekologickém konferenčním centru Cubex. Celkem 

se jí účastnilo 300 delegátů z řad mladých lidí a tvůrců politik mládeže.  

První den jednání zahájili český ministr školství, mládeže a tělovýchovy Vladimír Balaš 

společně s rakouskou státní tajemnicí pro mládež Claudií Plakolm. Poté následovala 

panelová diskuse a odpoledne se účastníci rozdělili do pracovních skupin. Večer  

se uskutečnila společná večeře a projížďka ekologicky šetrnou lodí po Vltavě. Druhý den 

delegáti rozpracovávali dílčí témata ve workshopech a odpoledne diskutovali o navržených 

řešeních s experty. Druhý den večer byl pro účastníky připraven kulturní program na střeše 

OC Kotva, kde vystoupila česká hudební skupina Lake Malawi. Poslední den jednání byly 

prezentovány závěry a výstupy z pracovních skupin. 

V hlavním politickém panelu vystoupil vrchní ředitel Václav Velčovský, Sophia Eriksson-

Waterschoot , ředitelka odboru vzdělávání, mládeže a Erasmu+ Evropské komise a za Radu 

Evropy pozvání přijala ředitelka odboru pro mládež Antje Rothemund. Přítomné byly i státní 

tajemnice pro mládež Rakouska Claudia Plakolm a expertka OECD na mezigenerační 
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spravedlnost v politikách mládeže Gamze Igrioglu. Za Ukrajinu přijala pozvání zástupkyně 

velvyslanectví Ukrajiny v ČR Nadia Malovana. 

Výstupem konference byla závěrečná zpráva, kterou zpracovali výzkumníci celé konference 

Ondřej Bárta a Dan Moxon. Ti sesbírali příklady best practices ze všech členských států. 

Tématy best practices byly v tomto případě: 

o informace a vzdělávání; 

o aktivita a vliv mladých lidí;  

o enviromentální politika; 

o mobilita a solidarita; 

o přístup k infrastruktuře. 

Organizace celé konference byla postavena na principech udržitelnosti a ekologickém 

přístupu k životnímu prostředí. Například i občerstvení bylo po celou dobu výhradně 

vegetariánské. 

 

2.1.3. Jednání vrchních ředitelů odpovědných za vzdělávání a odbornou přípravu 

Jednání vrchních ředitelů odpovědných za vzdělávání a odbornou přípravu (HLG) probíhalo 

18. a 19. července v hotelu Vienna House Diplomat v Praze. Účastnilo se ho 70 delegátů 

z členských států EU, dále zástupci EK, GSR, států EFTA (kromě Švýcarska) a Ukrajiny. Hlavní 

témata jednání byla podpora digitálních dovedností v rámci evropského prostoru vzdělávání 

a podpora integrace ukrajinských žáků a studentů do vzdělávacích systémů zemí EU 

v nadcházejícím školním roce.  

Výsledkem jednání bylo nastartování intenzivní spolupráce Ukrajiny, členských států  

a Evropské komise, ze kterého v průběhu českého předsednictví vyplynula například 

materiální podpora Ukrajiny ve formě učebnic nebo školních autobusů, detailní přehled  

o situaci v členských státech na základě screeningu připraveného českým předsednictvím 

nebo vyjasnění vztahu ukrajinského online vzdělávání a vzdělávání ukrajinských uprchlíků 

v členských státech. Na základě jednání byla také vypracována Závěrečná zpráva HLG, která 

stanovuje pět základních oblastí, na které by se měly členské státy a instituce EU 

v následujícím období zaměřit. 

Akce začala už 17. července exkurzí v Testbed ČVUT. Prvního jednacího dne se zúčastnili  

i zástupkyně České školní inspekce Dana Pražáková a ředitel základní školy Wonderland 

academy Jan Voda. Následně odpoledne delegáti navštívili Smíchovskou střední 

průmyslovou školu a gymnázium. Večer byl zakončen galavečeří na pražském Žofíně,  

kde vystoupili studenti HAMU a Pražské konzervatoře. 
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Druhý den na jednání vystoupila zástupkyně neziskové organizace Czechitas Barbora 

Bühnová, která se zaměřuje na genderově citlivé přístupy ve výuce IT, a dále byl představen 

dokumentární film V síti, režie Vít Klusák. 

Jednání předsedal ředitel O70 Martin Fatura. Jednání se účastnil také vrchní ředitel Václav 

Velčovský. EK reprezentoval ředitel odboru strategie politik a hodnocení DG EAC Stefaan 

Hermans. Za Ukrajinu se účastnil první náměstek ministra vzdělávání a vědy Andrii Vitrenko. 

V návaznosti na toto jednání se 31. října uskutečnilo druhé jednání HLG, tentokrát v online 

formátu, zaměřené na podporu Ukrajiny v oblasti vzdělávání a odborné přípravy. 

 

2.1.4. Neformální zasedání Rady pro konkurenceschopnost - výzkum 

Neformální zasedání Rady EU pro konkurenceschopnost formace výzkum se konalo 

v Kongresovém centru Praha od 21. do 22. července. Setkání se zúčastnili ministři členských 

států EU a EFTA odpovědní za agendu výzkumu. Celkem bylo přítomno 120 delegátů. 

Program zasedání neformální Rady EU začal první den odpoledne exkurzí do výzkumné 

infrastruktury BIOCEV ve Vestci (okr. Praha-západ). Večer byla pro delegáty připravena 

galavečeře v Lobkowiczkém paláci na Pražském hradě s hudebním vystoupením. Druhý den 

následovalo oficiální jednání ministrů členských zemí EU a EFTA zodpovědných za oblast 

výzkumu v Kongresovém centru Praha.  
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Jednání předsedal ministr školství, mládeže a tělovýchovy Vladimír Balaš. Za Evropskou 

komisi se účastnila eurokomisařka pro inovace, výzkum, kulturu, vzdělávání a mládež 

Mariya Gabriel. 

Jednání Rady EU přímo navázalo na předsednickou konferenci k synergiím ve financování 

výzkumu a inovací v Evropě, která proběhla v Praze ve dnech 7. – 8. července 2022. 

Stěžejním diskusním bodem byla otázka synergií ve financování výzkumu a inovací v Evropě 

a debata se zaměřila na identifikaci přetrvávajících bariér, které znemožňují využití plného 

potenciálu synergií k rozvoji vědy a technologií v Evropě. Výstupem z této debaty a rovněž 

z předcházející konference k synergiím se stala Pražská deklarace k synergiím ve financování 

výzkumu a inovací v Evropě, která byla zveřejněna v červenci a následně politicky podpořena 

všemi členskými státy EU.  

Politické přístupy k nutnosti řešení synergií představil vrchní ředitel Václav Velčovský  

a na praktickém příkladu je demonstrovala ředitelka centra RECETOX Jana Klánová (MUNI). 

Poté, co do problematiky synergií CZ PRES připravilo i první draft Závěrů Rady EU  

k synergiím reagujících na zvláštní zprávu Evropského účetního dvora k synergiím 

v uplynulém programovém období EU se stěžejním důrazem kladeným na synergie mezi 

rámcovým programem Horizontem 2020 a fondy politiky soudržnosti EU. Negociace Závěrů 

Rady EU si od CZ PRES následně převzalo nastupující SE PRES. 

V průběhu neformálního zasedání v Praze evropští ministři zodpovědní za agendu výzkumu 

debatovali taktéž o stavu opatření přijatých v sektorových doménách výzkumu a inovací  

v reakci na ruskou vojenskou agresi na Ukrajině. Vědecká a technologická spolupráce  

s Ruskem, probíhající prostřednictvím projektů rámcových programů EU pro výzkum  

a inovace Horizontu 2020 a Horizontu Evropa, byla hned zpočátku propuknutí vojenského 

konfliktu ze strany EU přerušena, přičemž obdobná opatření byla přijata rovněž na úrovni 

jednotlivých členských států EU. Realizována jsou poté opatření na podporu účasti 
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ukrajinských vědců a inovátorů v evropských výzkumných a inovačních programech. Během 

politické debaty evropští ministři diskutovali, jak pomoc ukrajinské vědecké 

komunitě,zefektivnit a saturovat její potřeby v evropských zemích v době trvání vojenského 

konfliktu, a jak obnovit ukrajinskou výzkumnou infrastrukturu jako součást Evropského 

výzkumného prostoru poté, až bude válečný střet ukončen. 

 

2.1.5. Výjezdní zasedání Výboru pro Evropský výzkumný prostor a inovace a Výjezdní 

zasedání Pracovní skupiny pro výzkum  

Od 12. do 14. září 2022 probíhala v Praze výjezdní zasedání Výboru pro Evropský výzkumný 

prostor a inovace (ERAC) a výjezdní zasedání Pracovní skupiny pro výzkum Rady EU (RWG). 

Celkem se obou akcí účastnilo 135 delegátů. 

Jednání výboru ERAC, který sdružuje generální ředitele s gescí za agendu výzkumu  

ze členských států EU, zemí asociovaných k rámcovému programu EU pro výzkum a inovace 

Horizont Evropa (2021–2027) a Evropské komise, předsedal ředitel O31 Lukáš Levák  

a zmocněnec MŠMT pro výzkumné infrastruktury Jan Hrušák. Za EK se účastnila zastupující 

generální ředitelka pro výzkum a inovace Signe Ratso. 

Hlavním diskusním bodem zasedání byla politická agenda Evropského výzkumného 

prostoru (ERA) stanovující priority rozvoje ERA v letech 2022–2024. V průběhu první poloviny 

roku 2022 členské státy EU diskutovaly, jaké tzv. ERA akce mají být implementovány, 

přičemž ČR následně podpořila všechny navrhované ERA akce. Během zasedání ERAC 

diskutovali účastníci o nové evropské inovační agendě. Počátkem měsíce července 2022 

publikovala Evropská komise Sdělení k nové evropské inovační agendě, načež CZ PRES 

připravilo návrh Závěrů Rady EU obsahující politické orientace pro posílení efektivity 

evropského inovačního ekosystému. Návrh Závěrů Rady EU k nové evropské inovační agendě 

byl poté projednáván na půdě Pracovní skupiny pro výzkum Rady EU a oficiálně schválen na 

jednání Rady EU pro konkurenceschopnost ve formaci ministrů zodpovědných  

za agendu výzkumu konaném dne 2. prosince 2022 v Bruselu. Dokument reaguje na potřebu 

dalšího posílení evropského inovačního ekosystému tak, aby se EU stala globálním 

inovačním leaderem, a přináší politické orientace, jak tohoto cíle dosáhnout. 

V průběhu zasedání ERAC se delegáti zaměřili mj. na diskusi k problematice digitalizace 

a digitální dimenze evropských výzkumných infrastruktur. Téma výzkumných infrastruktur 

náleželo mezi klíčové priority CZ PRES. Výzkumné infranstruktury chápe CZ PRES  

jako zprostředkovatele unikátních kolekcí dat, nejpokročilejších znalostí a nejvyspělejších 

technologií a jako nástroje posilování připravenosti, resp. odolnosti evropské společnosti 

vůči socioekonomickým krizím. Rovněž k této agendě připravilo CZ PRES návrh Závěrů Rady 

EU k výzkumným infrastrukturám, jehož text byl projednáván na Pracovní skupině pro 

výzkum Rady EU a přijat na zasedání Rady EU pro konkurenceschopnost jednající ve formaci 

ministrů zodpovědných za agendu výzkumu 2. prosince 2022 v Bruselu. 
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Na jednání Pracovní skupiny pro výzkum Rady EU byl ze strany Evropské komise 

představen návrh Doporučení Rady EU o hlavních zásadách pro zhodnocování znalostí, 

který byl publikován počátkem měsíce srpna 2022. Tento dokument představuje reakci  

na naléhavou nutnost využívat a zhodnocovat znalosti tak, aby výsledky výzkumu byly 

efektivně implementovány do inovací a nových produktů a služeb majících vysoký 

socioekonomický přínos a dopad. K tomuto tématu delegáti následně pod vedením CZ 

PRES dojednali Doporučení Rady EU k hlavním zásadám pro zhodnocování znalostí a přijato 

rovněž na jednání Rady EU pro konkurenceschopnost konaném dne  

2. prosince 2022 v Bruselu. 

Evropská komise během jednání informovala delegáty o aktuálním stavu implementace 

nástroje pro Rozšiřování účasti a šíření excelence (tzv. widening), který je součástí 

rámcového programu EU pro výzkum a inovace Horizont Evropa (2021–2027). Tento nástroj 

podporuje členské státy EU, které dosahují nižších výsledků v oblasti výzkumu a inovací,  

a přispívá tak ke snižování přetrvávajících rozdílů ve výkonnosti výzkumu a inovací napříč 

EU. ČR coby předsednická země v Radě EU v následujících týdnech moderovala debatu 

členských států EU nad návrhem Závěrů Rady EU ke zvláštní zprávě Evropského účetního 

dvora zaměřené na hodnocení opatření v oblasti rozšiřování účasti v rámcovém programu 

Horizont 2020. Závěry Rady EU k nástroji Widening byly úspěšně projednány na Pracovní 

skupině pro výzkum Rady EU a dne 13. října 2022 formálně schváleny Radou EU. 

Odborné diskuse delegátů ERAC a RWG byly doprovozeny bohatým kulturním programem, 

zahrnujícím plavbu na výletní lodi Bohemia Rapsody v centru Prahy spojenou s uvítací 
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večeří, exkurzi do výzkumných infrastruktur ELI Beamlines v Dolních Břežanech a BIOCEV  

ve Vestci a galavečeři v prostorách Kostela sv. Anny, tzv. Pražské křižovatce. 

Zasedání ERAC a RWG předcházelo neformální setkání vědeckých atašé ze stálých 

zastoupení členských států EU v Bruselu, které se uskutečnilo ve dnech 9. až 12. září v jižních 

Čechách (Tábor, Vodňany, Hluboká nad Vltavou, Holašovice, Český Krumlov). Účastnilo  

se jej 35 delegátů, kteří měli při této příležitosti rovněž možnost navštívit výzkumnou 

infrastrukturu CENAKVA ve Vodňanech, zaměřující se na studium procesů ve sladkovodních 

ekosystémech a koloběh látek ve vodě, včetně sledování nových polutantů v životním 

prostředí.  

 

2.1.6. Jednání vrchních ředitelů zodpovědných za mládež 

Jednání vrchních ředitelů za oblast mládeže (DG Youth) je tradičním jednáním každého 

předsedajícího státu. DG Youth se konalo od 19. do 20. září v hotelu Vienna House Diplomat 

a účastnilo se ho celkem 90 delegátů. 

Jednání předsedal ředitel O70 Martin Fatura. Za ČR se účastnil vrchní ředitel Václav 

Velčovský. Za EK se účastnila ředitelka odboru vzdělávání, mládeže a Erasmus+ Sophia 

Eriksson-Waterschoot. Rada Evropy byla zastoupena vedoucí oddělení politiky mládeže 

Clementinou Barbaro. 
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Hlavními tématy jednání bylo propojování formálního a neformálního vzdělávání, řešení 

dopadů následků covid-19 na vzdělávání dětí a pomoc ukrajinským dětem napříč členskými 

státy. 

Poprvé byli na jednání přizváni mladí lidé, aby mohli projevit svoje názory a potřeby svým 

zapojením do diskuse na úrovni ředitelů členských států EU. Zároveň byl mladým lidem 

TRIO států zaslán interaktivní dotazník, prostřednictvím kterého se mohli vyjadřovat 

k projednávaným otázkám. Během jednání měli účastníci možnost porovnat odpovědi 

mladých lidí s odpověďmi přítomných ředitelů. Tato praxe by se do budoucna měla 

aplikovat i na další jednání DG Youth. 

Samotnému jednání předcházela v neděli 18. září večeře v restauraci Kulaťák na Vítězném 

náměstí. První den dopoledne proběhlo úvodní jednání ředitelů a následovaly paralelní 

workshopy, kam byli přizváni hosté z neziskového sektoru pracující s mládeži. Závěrečná 

část jednání proběhla formou panelové diskuse zástupců mládeže, prostřednictvím které 

měli mladí panelisté možnost obohatit tradiční účastníky DG meetingu o své zkušenosti 

a názory vztahující se k projednávané problematice. V neposlední řadě byli mladí lidé v roli 

harvestrů a zpravodajů aktivně zapojeni do workshopů. Tento unikátní přístup českého 

předsednictví byl oceněn nejenom účastníky akce, ale také zástupci ČRDM, Evropské 

komise a Rady Evropy, a v rámci Evropské řídící skupiny pro Dialog EU s mládeží rovněž 

Evropským fórem mládeže. Poté následovala projížďka historickou tramvají centrem Prahy 

a galavečeře v Galerii Mánes. Druhý den jednání se konala exkurze do dvou neziskových 

organizací Ulita a Skautský institut, kde byly představeny jejich aktivity. 

 

2.1.7. Jednání vrchních ředitelů zodpovědných za odborné vzdělávání 

Hlavními tématy jednání byla začleňování ukrajinských žáků a studentů se statutem 

dočasné ochrany do odborného vzdělávání ve státech EU a problematika jejich integrace  

do vzdělávacích systémů členských států, prezentace reforem ve vybraných členských  

a čekatelských státech a důležitost včasné identifikace budoucích potřeb trhu práce. 

Evropská komise ve svém bloku představila rok 2023 jako European Year of Skills.  

Jednání začalo neformální večeří 9. října 2022 v restauraci Kulaťák na Vítězném náměstí. 

V dopoledním bloku prvního dne jednání představila ČR systém odborného vzdělávání, 

následovaly prezentace od evropských agentur Cedefop a European Training Foundation 

zaměřené na různorodost obsahové náplně kompetencí v jednotlivých státech a obtížnost 

jejich identifikace a paralelní workshopy. V odpolední části se uskutečnila exkurze  

do Českého institutu informatiky, robotiky a kybernetiky na ČVUT. První den byl zakončen 

projížďkou historickou tramvají centrem Prahy a následovala galavečeře v Rezidenci 

primátora na Mariánském náměstí. Catering na večeři zajišťovali studenti SOŠ Horky. Večer 

byl zakončen koncertem studentů Konzervatoře Jaroslava Ježka v budově Klementina 

s následnou prohlídkou Barokní knihovny a Astrologické věže. Na úvod druhého jednacího 

dne byly prezentovány výstupy z jednotlivých workshopů a představeny priority švédského 

předsednictví. Následoval informativní blok zástupců Evropské komise.  
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Jednání vedla vedoucí O221 Marta Stará. Za EK se jednání účastnila ředitelka odboru 

zaměstnanosti a dovedností Manuela Geleng. 

V rámci CZ PRES se jednalo o akci s největším zapojením studentů českých středních 

odborných škol do přípravy doprovodného programu jednání. 

 

2.1.8. Výjezdní zasedání Evropského strategického fóra pro výzkumné infrastruktury  

Zasedání Evropského strategického fóra pro výzkumné infrastruktury (ESFRI) se konalo  

ve dnech 18. až 19. října 2022 v Brně. Účastnilo se jej 70 delegátů, včetně delegátů za ČR, 

ředitele O31 Lukáše Leváka a zmocněnce MŠMT pro výzkumné infrastruktury Jana Hrušáka. 

Mezi stěžejní témata programu zasedání ESFRI patřila mj. diskuse nad přípravou  

tzv. landscape analýzy výzkumně-infrastrukturního ekosystému v Evropě. Účelem této 

landscape analýzy je identifikovat příležitosti pro vyplnění mezer v evropské krajině 

výzkumných infrastruktur a dát takto podnět k pokročilejší integraci výzkumně-

infrastrukturních kapacit i vzniku jejich zcela nových projektů reagujících na identifikované 

vědecké, ale i sociální a ekonomické výzvy evropské společnosti. Účastníci dále diskutovali 

o plánovaném monitoringu tzv. ESFRI Landmarks, což jsou evropské výzkumné 

infrastruktury z Cestovní mapy ESFRI, jejichž koncepty už byly, nebo jsou zdárně 

implementovány. ESFRI se dále věnovalo také problematice digitální dimenze evropských 

výzkumných infrastruktur a interakci ESFRI s orgány iniciativy EOSC (European Open 

Science Cloud) či současným energetickým výzvám. 
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Jednání delegátů ESFRI doprovázel bohatý kulturní program zahrnující např. návštěvy 

výzkumných infrastruktur provozovaných Masarykovou univerzitou, včetně 

Středoevropského technologického institutu CEITEC, nebo prohlídku Hvězdárny  

a planetária Brno, které hostilo společnou večeři delegací. Zasedání ESFRI v Brně bylo 

součástí série takzvaných side-eventů doprovázejících konání mezinárodní konference 

k výzkumným infrastrukturám ICRI ve dnech 19. až 21. října 2022. 

 

2.1.9. Mezinárodní konference k výzkumným infrastrukturám 

Mezinárodní konference k výzkumným infrastrukturám (ICRI 2022) byla uspořádána pod 

organizační záštitou MŠMT, Masarykovy univerzity a CEITEC ve spolupráci s Generálním 

ředitelstvím EK pro výzkum a inovace. Konference proběhla ve dnech 19. až 21. října 2022 

jako součást týdne vědy a inovací. Celkem se konference zúčastnilo 450 účastníků a další 

stovky prostřednicím webstreamu. 

Na konferenci vystoupil za MŠMT ministr školství, mládeže a tělovýchovy Vladimír Balaš, 

vrchní ředitelka sekce vysokého školství, vědy a výzkumu Radka Wildová (dále „vrchní 

ředitelka Radka Wildová“) a odborný příspěvek představující brněnskou deklaraci pronesl 

vrchní ředitel Václav Velčovský a zmocněnec MŠMT pro výzkumné infrastruktury Jan 

Hrušák.  

Program konference byl zaměřen na problematiku výzkumných infrastruktur a poskytl 

účastníkům jedinečnou příležitost pro diskusi a výměnu zkušeností. Tvůrci politik, 

provozovatelé a uživatelé výzkumných infrastruktur z Evropy, Asie, Afriky, Severní a Jižní 

Ameriky a Austrálie sdíleli příklady dobré praxe pro tvorbu politiky výzkumných 
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infrastruktur, mezinárodní spolupráce výzkumných infrastruktur na makro-regionální 

úrovni a socioekonomické přínosy a dopady investic vynakládaných do výzkumných 

infrastruktur.  

První den byla konference zahájena plenárním zasedáním. Následovala série paralelních 

panelových jednání, která pokračovala až do třetího dne, kdy byly výstupy konference 

shrnuty opět plenární formou. Pro účastníky konference byl druhý den připravený rovněž 

kulturní program formou večeře v Besedním domě. 

Na závěr konference byla účastníkům představena Brněnská deklarace k rozvoji globálního 

ekosystému výzkumných infrastruktur. Jedná se o výzvu členských států EU a Evropské 

komise vůči výzkumně-infrastrukturním stakeholderům z dalších světových makro-regionů 

k integraci výzkumně-infrastrukturních kapacit na globální úrovni, která byla vyjednávána 

prostřednictvím přípravných orgánů Rady EU a politicky podpořena napříč EU, včetně 

kolegia eurokomisařů. 

Součástí širšího programu konference bylo téměř 40 doprovodných akcí, mezi které patřilo 

mj. slavnostní otevření nové biobanky výzkumné infrastruktury RECETOX RI nebo prohlídka 

výzkumné infrastruktury ELI Beamlines v Dolních Břežanech. Absolutní novinkou v historii 

ICRI byl Citizen Programme připravený společně s Hvězdárnou a planetáriem Brno, VIDA! 

science centrem Brno a spolkem Science Party Brno, který byl určen pro širší veřejnost  

a za cíl si klade zpřístupnit zájemcům vědecká témata populární formou. Jedním z průvodců 

byl i moderátor a aktivní účastník konference Daniel Stach, nejmladší laureát, jemuž 

Akademie věd ČR udělila medaili Vojtěcha Náprstka za zásluhy v popularizaci vědy. 
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2.1.10. Jednání Řídící skupiny Boloňského procesu 

Zasedání Řídicí skupiny Boloňského procesu (BFUG) se uskutečnilo ve dnech  

7. a 8. listopadu 2022 v Brně. Celkem se ho účastnilo 80 delegátů.  

Jednání předsedala ředitelka O30 Karolína Gondková a formálně jej zahájila vrchní ředitelka 

Radka Wildová a náměstek hejtmana Jihomoravského kraje Jiří Nantl. 

Hlavním tématem jednání byl pokrok při realizaci principů Boloňského procesu, aktuální 

informace od pracovních skupin, zejm. pracovní skupiny pro vzdělávání, sociální dimenzi, 

monitoring a implementaci Boloňského procesu. Byl potvrzen harmonogram pro přijetí San 

Marina jako nového člena BFUG. Delegáti pak naopak potvrdili pozastavení členství Ruské 

federace a Běloruska v BFUG v souvislosti s válkou na Ukrajině. Členové BFUG se shodli,  

že při této příležitosti se nastavená pravidla a postupy BFUG jeví jako nedostatečná a je 

třeba je upravit, za tímto účelem byla zřízena tzv. task force skupina pro úpravu procesů, 

kterou povede zástupce z České republiky. Skupina by měla během roku 2023 připravit nová 

pravidla a postupy pro hlasování a schvalování v rámci BFUG a předložit je BFUG 

k odsouhlasení. ČR také otevřela otázku fungování sekretariátu BFUG a nutnost jeho 

nastavení tak, aby poskytoval maximální podporu předsedajícím státům a pracovním 

skupinám. BFUG se zabývala i přípravami na příští ministerskou konferenci, která  

se uskuteční v Albánii v roce 2024, a schválila harmonogram přípravy tzv. ministerského 

komuniké. Tématem odborné diskuze byla kvalita výukové činnosti na vysokých školách,  

za ČR vystoupil prorektor Masarykovy univerzity prof. Jiří Hanuš, který představil systém 

vzdělávání akademických pracovníků na univerzitě. V rámci diskuse byla vznesena i témata 

psychického zdraví studentů, energetické krize a jejího dopadu na vysoké školy a pomoc 

Ukrajině.  
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Před zahájením formálního programu byla pro delegáty připravena uvítací recepce  

na Hudební fakultě Janáčkovy akademie múzických umění s hudebním vystoupením 

studentů. Delegáti měli také možnost účastnit se prohlídky Brna a navštívit výstavu  

Art Design Fashion v Uměleckoprůmyslovém muzeu Moravské galerie. Následovala 

galavečeře s hudebním doprovodem studentky JAMU a žáků ZUŠ.  

Dvoudenního jednání v Brně se účastnily státy, které jsou součástí Evropského prostoru 

vysokoškolského vzdělávání (EHEA). Jedná se nejen o státy Evropské unie, ale také další 

evropské země včetně balkánských a kavkazských, a dále také o Ukrajinu, Turecko  

či Kazachstán. Konzultativními členy jsou evropské vysokoškolské asociace a Evropská 

komise.   

 

2.1.11. Konference CZEDUCON 

Jedná se o největší konferenci ke sdílení dobré praxe voblasti internacionalizace vysokých 

škol. CZEDUCON je každoroční konference organizovaná DZS a během CZ PRES se z ní stala 

oficiální předsednická akce s mezinárodním rozměrem. Probíhala 21. až 22. listopadu 2022  

v O2 Universum v Praze. Konference se účastnilo 500 delegátů. 

Hlavním tématem byla Evropská strategie pro univerzity a s ní spojená témata evropských 

hodnot, evropské spolupráce, digitalizace a udržitelnost ve vzdělávání. Akce zahrnovala 

řadu workshopů a přednášek, které se věnovaly inovativním vizím pro budoucnost 

vysokého školství a jeho hlubší internacionalizaci.  

  

https://czeducon.cz/
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Konference začala úvodním plenárním zasedáním. Poté probíhaly panely s hlavními řečníky 

konference na témata evropských hodnot. Později se uskutečnily  tematicky zaměřené 

prezentace a workshopy. Večer pokračoval program večeří s vystoupením Cirku la Putyka. 

Druhý den dále probíhaly opět workshopy a přednášky. 

Za MŠMT akci zahájili ministr Vladimír Balaš a vrchní ředitelka Radka Wildová. Klíčové 

úvodní diskuse, která poskytla pohledy jednotlivých stakeholderů, se účastnili vrchní ředitel 

Václav Velčovský, místopředsedkyně České konference rektorů a rektorka Univerzity 

Karlovy Milena Králíčková, vrchní ředitelka generálního ředitelství pro vzdělávání, mládež, 

sport a kulturu Evropské komise Themis Christophidou a ředitelka odboru vzdělávání, 

mládeže a Erasmus+ Evropské komise Sophia Eriksson-Waterschoot. Jako hlavní host  

na konferenci vystoupila soudkyně Evropského soudu pro lidská práva ve Štrasburku 

Kateřina Šimáčková. 

 

2.1.12. Jednání vrchních ředitelů zodpovědných za vysoké školství  

Jednání vrchních ředitelů odpovědných za oblast vysokoškolského vzdělávání navazovalo 

na konferenci CZEDUCON. Účastnilo se ho 70 delegátů z členských států EU, zástupci EK 

a zástupci evropských asociací zabývající se vysokým školstvím – EQAR, EURASHE, ESU, 

ENQA, IE (ETUCE), EUA a rovněž zástupci Ukrajiny. 
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Hlavními tématy jednání byly priority European Strategy for Universities, která byla 

zveřejněna v rámci FR PRES, zejm. rozvoj evropských univerzitních aliancí, propojování 

uznávání vysokoškolského vzdělávání a zajišťování kvality, digitální a zelená transformace 

evropských VŠ, implementace microcredentials a kariérní perspektivy vysokoškolských 

vyučujících. Závěr setkání byl věnován prezentaci dopadu války na Ukrajině na vysoké školy, 

jejich studenty a učitele a pomoc, kterou může Ukrajině EU nabídnout. V rámci jednání byl 

velký důraz kladen na diskuse, výměnu informací nejen o dobré praxi a sdílení společných 

problémů, proto byly do programu zařazeny ke všem tématům diskusní skupiny a na plénu 

pak byly shrnuty hlavní závěry.   

Jednání vedla ředitelka O30 Karolína Gondková, úvodní projevy přednesly vrchní ředitelka 

Radka Wildová a za EK ředitelka odboru vzdělávání, mládeže a Erasmus+ Sophia Eriksson-

Waterschoot. Jednání se za Ukrajinu účastnila vedoucí expertní skupiny pro vysokoškolské 

vzdělávání ministerstva školství Alla Rybalko a rektor univerzity v Mikolajivu Eugenij 

Trushliakov. Jednání začalo neformální prohlídkou Prahy zakončenou uvítací recepcí na 

Fakultě architektury ČVUT včetně prohlídky budovy s komentářem děkana fakulty Dalibora 

Hlaváčka. První den jednání večerní program odstartoval projížďkou historickou a 

designovou tramvají centrem Prahy. Následně si delegáti vyslechli koncert studentů HAMU 

v Basilice sv. Markéty a první jednací den zakončili galavečeří v Břevnovském klášteře. Druhý 

den pokračoval diskusí  

nad hlavními tématy jednání. 

 

2.1.13. Závěrečná konference k Evropskému roku mládeže – Claim the Future  

Závěrečná konference k Evropskému roku mládeže (ERM) s názvem Claim the Future byla 

unikátním projektem v rámci CZ PRES a největší akcí organizovanou MŠMT. Konference  

se konala 6. prosince v Bruselu v budově Evropského parlamentu a organizačně ji MŠMT 

zajišťovalo spolu s EK a EP. Celkem se jí účastnilo přes 900 delegátů. Konferenci mohli 

zájemci sledovat online a byl také zveřejněn záznam (viz níže). Důležitou součástí 

organizačního týmu byla tzv. Youth Task Force, skupina šesti mladých lidí ze států 

předsednického TRIA (Francie, Česko, Švédsko), kteří se aktivně podíleli na výběru témat 

a tvorbě programu samotné konference. 

Rozhodli se zaměřit na problematiku digitálního vzdělávání – to by mělo být podle nich 

založené především na inkluzivním přístupu. Společně si položili otázku, jakým způsobem 

digitalizace ovlivňuje vzdělávání ve školách, jaké jsou její nástrahy a výhody,  

a jak lze technologické inovace zahrnout do praktické výuky. Druhé téma, na které zaměřili 

pozornost, bylo mentální (ne)zdraví mladých lidí. S odborníky diskutovali o tom,  

jak zpřístupnit psychologickou péči mladým a jak o tomto tématu hovořit s jejich okolím,  

a tím odbourat společenské stigma.  

Konferenci zahájili svými proslovy političtí reprezentanti CZ PRES, EK a EP, mezi nimi ministr 

školství, mládeže a tělovýchovy Vladimír Balaš, za EK komisařka pro inovaci, výzkum, 

kulturu, vzdělávání a mládež Mariya Gabriel, vrchní ředitelka pro vzdělávání, mládež, sport 
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a kulturu Themis Christophidou, europoslankyně Michaela Šojdrová nebo francouzská 

státní tajemnice Sarah El Haïry. Mladí lidé z Youth Task Force představili svou vizi  

o budoucnosti a odkazu Evropského roku mládeže. Poté se spolu s účastníky konference 

rozdělili do čtyř paralelních skupin, aby spolu s odborníky z EK a odborníky z neziskového 

sektoru vedli diskuse na téma inkluzivního a digitálního vzdělávání a mentálního zdraví. 

Odpolední část byla zaměřena na odkaz Evropského roku mládeže. Do této panelové 

diskuse se zapojili ministr Vladimír Balaš, předsedkyně výboru pro kulturu a vzdělávání EP 

Sabine Verheyen, místopředsedkyně EP Dita Charanzová, bývalá předsedkyně Evropského 

fóra mládeže Silja Markkula a také švédská státní tajemnice Petra Noreback.  

Konference byla slavnostně zakončena koncertem 70 žáků českých základních uměleckých 

škol, kteří přicestovali na pozvání europoslankyně Michaely Šojdrové. Jedním z moderátorů 

konference byl i ředitel O70 Martin Fatura. Záznam z celé konference včetně koncertu je 

dostupný na webu EP.   

Jednalo se o zásadní úspěch CZ PRES v mnoha ohledech: konference byla připravována 

mladými a pro mladé (jak co do témat, tak mluvčích) a organizovaly ji všechny tři evropské 

pilíře, které si doposud spíše konkurovaly (Komise, Rada, Parlament). 

  

https://multimedia.europarl.europa.eu/en/webstreaming?df=2022-12-06&view=day
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2.1.14. Jednání vrchních ředitelů za oblast školního vzdělávání  

Jednání generálních ředitelů zodpovědných za oblast školního vzdělávání (DG Schools)  

se koná pravidelně v předsednické zemi. Jednání se konalo od 8. do 9. prosince 2022 

v hotelu Diplomat. Účastnilo se ho 70 delegátů.  

Hlavními tématy jednání byly vliv hodnocení na efektivitu vzdělávání a well-being žáků, 

atraktivita učitelství a rozvoj učitelských kompetencí pro 21. století, a sociální dimenze 

používání digitálních technologií.  

Akce začala neformální večeří 7. prosince v hotelu Diplomat. Během dopolední části prvního 

dne jednání Evropská komise představila současný stav a nové iniciativy v oblasti školního 

vzdělávání na úrovni EU. Jednání pokračovalo paralelně probíhajícími workshopy 

zaměřenými na zkušenosti z národní úrovně. Účastníci se poté přesunuli na galavečeři  

do Kaiserštejnského paláce na Malostranském náměstí. Druhý den měli možnost  

si prohlédnout základní školu Amos v Psárech, kterou zástupci EK zmiňovali jako ideální 

příklad dobré praxe při kombinaci financování inovativních způsobů vzdělávání. 

Celé jednání vedl ředitel O70 Martin Fatura. Za EK se účastnila ředitelka odboru vzdělávání, 

mládeže a Erasmus+ Sophia Eriksson-Waterschoot.  
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2.1.15. Výjezdní zasedání Výboru pro vzdělávání Rady EU 

Jednání Výboru pro vzdělávání Rady EU (EDUC) se konalo ve dnech 12. a 13. prosince 2022  

v prostorách Karolina na Univerzitě Karlově a účastnilo se ho 40 delegátů (každý  

za členskou zemi a za evropské instituce). Výjezdní zasedání zakončilo pravidelná jednání 

Výboru pro vzdělávání za CZ PRES.  

Hlavním tématem jednání byla diskuse o pokroku v rámci Evropského vzdělávacího 

prostoru na základě zprávy o pokroku EVP vydanou Evropskou komisí v říjnu 2022, která 

otevřela toto téma pro nadcházející švédské předsednictví. Zástupkyně Sociologického 

ústavu Akademie věd ČR, Marcela Linková představila mezinárodní projekt RESISTIRÉ 

zaměřující se na odolnost vzdělávacích systémů na základě zkušeností z pandemie  

Covid-19. Na závěr jednání představili švédští kolegové priority v oblasti vzdělávání 

švédského předsednictví v 1. polovině roku 2023. 

Setkání vzdělávacích atašé začalo neformální večeří v předvečer oficiálního programu. 

Hlavní jednání Výboru pro vzdělávání proběhlo 12. prosince v Karolinu na Ovocném trhu. 

Odpoledne byla pro delegáty zajištěna prohlídka Obecního domu a vycházka s průvodcem 

na Pražský hrad. Večer se delegáti přesunuli na galavečeři do Rezidence primátora  

na Mariánském náměstí. Druhý den se uskutečnila exkurze v Technologickém centru 

UMPRUM, kde měli účastníci možnost prohlédnout si multifunkční dílny se zajímavým 

výkladem studentů. 
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2.2. Akce pod záštitou MŠMT  

Následující akce probíhaly pod záštitou CZ PRES MŠMT: 

 

2.2.1. Mezinárodní webinář zaměřený na Evropské školy 

Během webináře, který probíhal 26. října, byl představen probíhající proces implementace 

klíčových kompetencí do strategických dokumentů Evropských škol a do jejich učebních 

osnov a jejich konkretizace v dlouhodobém i krátkodobém plánování učitelů. 

 

2.2.2. KRECon – Knowledge, Research, Education Conference 

Konference v Národní technické knihovně pod záštitou CZ PRES probíhala  

10. a 11. listopadu a zaměřila se na kariérní dráhy začínajících výzkumných pracovníků  

a problematiku jejich vědecké průpravy pro jejich různé profesní dráhy v rámci 

akademického prostředí i mimo něj. Konferenci, jako zřizovatel Národní technické knihovny 

finančně podpořilo MŠMT. 

 

2.2.3. Informal Workshop on the Foresight in Research and Innovation Policy-Making 

Série mezinárodních workshopů k foresightu ve výzkumu a inovacích (FORESIGHT) byla 

zahájena v průběhu německého předsednictví v Radě EU a navazující předsednictví v nich 

pokračovala. Ta v Česku se konala 7. listopadu. Cílem těchto workshopů, které jsou 

pravidelně organizovány jednotlivými předsednickými zeměmi ve spolupráci s Evropskou 

komisí, je především posílit roli foresightu v evropských a národních výzkumných  

a inovačních politikách a vytvořit funkční evropskou komunitu pro výměnu zkušeností  

a informací. 

 

2.2.4. European Open Science Cloud Symposium and Steering Board Meeting 

Konference European Open Sience Cloud Symposium and Steering Board Meeting (EOSC) 

se konala 14. až 17. listopadu v rámci programu předsednictví ČR v Radě EU pod organizační 

záštitou EOSC Asociace a Evropské komise a účastnilo se jí přes 400 zástupců policy-makerů 

a vědeckých komunit včetně výzkumných infrastruktur a e-infrastruktur z celé Evropy  

i mimo ni. V průběhu více než 60 plenárních zasedání a paralelních diskusních bloků 

diskutovali účastníci EOSC symposia o aktuálním stavu implementace EOSC v jednotlivých 

členských státech EU, včetně prioritních kroků pro nejbližší období k akceleraci budování 

evropské datové infrastruktury. 

 

2.2.5. Konference k genderově podmíněnému násilí v akademickém prostředí  

Mezinárodní konference se konala 24. a 25. listopadu a zaměřila se na otázky genderově 

podmíněného násilí v akademické sféře, a to včetně sexuálního obtěžování. Konference 

poskytla prostor pro debatu o koordinaci věcně příslušných politik a diskusi k opatřením  
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na odstranění genderově podmíněného násilí. Organizátorem akce bylo Centrum pro 

gender a vědu při Sociologickém ústavu AV ČR, v.v.i., které je jediným specializovaným 

pracovištěm v ČR a i v regionu střední a východní Evropy zaměřující se na podporu 

genderové rovnosti ve výzkumu a inovacích, konkrétně na podporu výzkumných organizací 

a státní správy v prosazování genderové rovnosti ve vědě. Konferenci finančně podpořilo 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. 

 

2.2.6. Bioeconomy Education: A Regional Perspective 

Konferenci pořádal BIOEAST HUB ČR ve spolupráci s MŠMT dne 8. prosince. Cílem akce bylo 

efektivně podpořit vznik a rozšiřování vzdělávacích a odborných školících programů  

pro udržitelnou cirkulární bioekonomiku v makroregionu BIOEAST, inspirovat stakeholdery 

z makroregionu BIOEAST k zapojení se do vzdělávání v oblasti bioekonomiky a vybudovat 

síť univerzit BIOEAST HUB ČR. Generální ředitelství pro výzkum a inovace Evropské komise 

má zvláštní zájem na podpoře vzdělávání v oblasti bioekonomiky ve střední a východní 

Evropě. Iniciativa BIOEAST pro střední a východní Evropu plně uznává důležitost 

koordinovaného přístupu a řeší problematiku vzdělávání v oblasti bioekonomiky  

v makroregionu BIOEAST. 

 

2.2.7. Dialog členů Evropského registru pro zajišťování kvality ve vysokém školství 

Ve dnech 8. a 9. prosince se pod záštitou CZ PRES na pozvání O30 v Praze uskutečnil 12. 

EQAR Members‘ Dialogue, tedy setkání zástupců ministerstev, které jsou členy EQARu. 

Program jednání byl tematickým pokračováním debat z jednání BFUG a DG HE. Hlavním 

tématem byly standardy ESG a registrace v EQAR, která má zaručit kvalitu schválených 

agentur. Výstupy diskusních skupin zahrnovaly zejm. snahy, aby v rámci EHEA nebyly rozdíly  

mezi zeměmi EU a nonEU, důraz na vzájemnou důvěru států EHEA ve vysokoškolské 

vzdělávací systémy a jejich kvalitu ostatních členských států, nepřeceňování významu ESG 

a doporučení na rozumnou míru jejich změn. Na závěr vyvstala otázka, kterou podnítily 

diskuse, zda nejdeme „back to the future“, na tuto otázku budou odpovědi hledat diskutéři 

13. setkání EQAR Members‘ Dialogue. 

  



31 
 

2.3. Akce pořádané Národní sportovní agenturou 

 

2.3.1. Jednání vrchních ředitelů sportu 

Jednání vrchních ředitelů sportu (DG Sport) se konalo 21. září 2022. Diskutovaným tématem 

byla dostupná a udržitelná sportovní infrastruktura s ohledem na nastupující energetickou 

krizi. Vhodnost a aktuálnost tématu, kterým se zabývalo celé CZ PRES, ocenily všechny 

delegace. Dalším diskuzním bodem byla role vrcholových sportovců pro sdílení hodnot Fair 

play, demokracie a hodnot EU, při kterém delegace ocenily účast českých vrcholových 

sportovců. 

 

2.3.2. Konference o udržitelné a dostupné sportovní infrastruktuře 

Konference se konala 22. září 2022 a zúčastnili se jí delegáti z řad odborníků na veřejnou 

správu a infrastrukturu. Součástí konference byly celkem 4 panely s tématy: rovný přístup 

ke sportovní infrastruktuře; sportovní infrastruktura v místních podmínkách; cesta 

k udržitelné sportovní infrastruktuře; přístup sportovní infrastruktury k udržitelnosti. 

Celodenní konference se věnovala dostupnosti sportovní infrastruktury bez ohledu  

na zdravotní postižení, pohlaví, věk, původ, sociální a ekonomické zázemí sportovců, dále 

potenciálu a efektivního využívání sportovní infrastruktury, která musí být snadno 

dostupná v blízkosti bydliště obyvatel a také aktuální energetické krizi ohrožující evropský 

sport. Výsledkem byly inovativní návrhy udržitelných řešení ve sportovních 

infrastrukturách. 

 

2.3.3. Zahájení Evropského týdne sportu 

Evropský týden sportu (EWoS) je iniciativou Evropské komise na podporu sportu  

a pohybové aktivity v celé Evropě. Jeho zahájení pořádala ČR v prostorách Kongresového 

centra Praha 23. září. Tato událost probíhá každoročně v týdnu 23. – 30. září. V roce 2022 

proběhl již osmý ročník, který měl za cíl aktivně rozhýbat občany nejen po dobu Evropského 

týdne sportu, ale po celý rok. Program Evropského týdne sportu je strukturován do řady 

bloků na základě hlavních témat: školní prostředí, pracoviště, venkovní prostory, sportovní 

kluby a fitness centra. Na pražském Vyšehradě se v rámci Evropského týdne sportu 

uskutečnil sportovní program pro školy, kterého se zúčastnilo přes 200 dětí z okolních škol. 

Hlavním tématem sportovních disciplín bylo motto „Sport je jen jeden“. Děti si mohly 

vyzkoušet vybrané sporty a jejich varianty pro handicapované. Inspirací pro mladé 

sportovce byla dvojnásobná účastnice paralympijských her Anna Luxová, která na 

Paralympiádě v brazilském Riu 2016 obsadila šesté místo v běhu na 200 metrů, v kouli byla 

pátá. Na hrách v Tokiu obsadila třetí místo ve vrhu koulí. 
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2.3.4. Antidopingová konference 

Jednalo se o mezinárodní antidopingovou konferenci s unikátním zastoupením 

antidopingových výborů členských států EU (ČS), státních zástupců ČS, zástupců 

mezinárodních organizací, která proběhla v Praze ve dnech 7. a 8. listopadu. Konference  

se zúčastnili prezident WADA Witold Banka, ředitel Culture, Creativity and Sport, EK Georg 

Haeusler, ministr školství, mládeže a tělovýchovy Vladimír Balaš, předseda NSA Filip 

Neusser, zástupce Rady Evropy. Panelová diskuze byla rozdělena do 4 panelů s tématy čistý 

sport a zdravý životní styl; řádná správa v antidopingu; role vzdělávání v antidopingu; 

ochrana osobních údajů v antidopingu. Téma antidopingu je jednou ze zásadních součástí 

sportu a delegace ocenily zařazení této problematiky a propojení různých úrovní 

antidopingových organizací, sportovců a státní správy a jejich pohledu na uvedená témata.  
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3. Závěr 

V agendách MŠMT znamenalo CZ PRES zásadní výzvu, kterou resort beze zbytku využil. 

Došlo k posílení dobrého jména rezortu i České republiky, byť jakkoliv dostat maximální 

agendu CZ PRES do mediálního prostoru nebylo z různých důvodů možné. Všechny 

plánované dokumenty v rámci politických oblastí gesce MŠMT byly úspěšně vyjednány. 

Rovněž úroveň organizace akcí odpovídala dlouhodobé přípravě, kdy i přes omezené 

možnosti financování z centrální úrovně byly akce ze strany účastníků hodnoceny jako 

výjimečně dobře připravené. Jako klíčové pro tento úspěch je možné uvést následující 

faktory: 

o včasné zahájení příprav a zřízení koordinační skupiny pro přípravu CZ PRES; 

o plná podpora vedení MŠMT, vč. vyhrazení finančních prostředků pro zajištění 

identifikovaných potřeb; 

o úzká spolupráce a využití jedinečného know-how Domu zahraniční spolupráce; 

o aktivní přístup k řešení problematiky namísto pouhého reakčního přístupu  

k „zajištění nutné agendy“; 

o včasné utváření sítě kontaktů na EU i mezinárodní úrovni; 

o podpora spolupráce napříč útvary ministerstva. 

Výzvy do budoucna: 

o udržení dobrého jména a vytvořené sítě kontaktů; 

o udržení postavení při zajišťování komunikace a kontaktů s ukrajinskou 
administrativou; 

o plné využití zkušené personální kapacity jak na MŠMT, tak v rámci DZS,  
např. při organizování tzv. flagship konferencí. 

Všechny akce byly pokryty tiskovými výstupy (tiskové zprávy, články a medailonky) a 
výstupy na sociálních sítích na stránce MŠMT věnované předsednictví ČR v Radě EU. 

V rámci výše uvedeného lze CZ PRES za resort MŠMT uzavřít jako úspěšnou, intenzivní 

zkušenost s velkým potenciálem pro získání unikátních a nepřenositelných zkšeností  

pro zaměstnance i prohloubení vybraných agend, případné rozšíření jejich výkonu v rámci 

EU úrovně. 

 

 

 

 

 

https://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/cz-pres?


34 
 

4. Členové organizačního týmu CZ PRES 

4.1. Vedení MŠMT 

 

 

Vladimír Balaš 

ministr školství, mládeže a tělovýchovy 

„V souvislosti s předsednickými prioritami se nám povedlo 

plně pokrýt a projednat všechna témata od školního  

a vysokoškolského vzdělávání přes oblast mládeže  

a sportu, a v neposlední řadě i výzkum a inovace.  

ČR také okamžitě po propuknutí války na Ukrajině přidala 

ke svým předsednickým prioritám právě pomoc Ukrajině, 

přičemž zprostředkovala i koordinaci členských států EU 

při integraci ukrajinských žáků do vzdělávacích systémů  

v celé EU. Česká republika se zhostila svých úkolů  

jako předsednická země skutečně na výtečnou a naplnila 

všechny své politické ambice.“ 

 

 

 

 

 

Václav Velčovský 

vrchní ředitel sekce mezinárodních vztahů, EU 

a ESIF 

„Přál bych si, aby česká politická reprezentace byla natolik 

zodpovědná a konstruktivní, jak tomu bylo během českého 

předsednictví Radě Evropské unie. Jako člen vedení MŠMT, 

ale i jako vysoký úředník, který se podílel na organizaci, 

řízení i na odborných prezentacích, jsem byl na Českou 

republiku velmi hrdý. Už totiž nejsme zemí 

s bezprecedentním střetem zájmů svého bývalého 

premiéra, ale zemí obdivuhodně pomáhající Ukrajině. A to 

je obrovský posun. Věřím, že ten, kdo zažil předsednictví, 

nikdy nebude pochybovat o důležitosti výuky cizích jazyků 

ani o tom, že kvalitní vzdělávání a výzkum je bez 

internacionalizace oxymórón. Právě zevně a zvenku totiž 

nejsilněji pocítíme rozdíl mezi tím, jací si myslíme, že jsme, 

jací si ti druzí myslí, že jsme, a hlavně tím, jací si myslíme, 

že si ostatní myslí, že jsme.“ 

 

 

Radka Wildová 

vrchní ředitelka sekce vysokého školství, vědy 

a výzkumu 

„Předsednictví bylo zatěžkávací zkouškou vyjednávacích  

a organizačních schopností českého aparátu. Jsem ráda,  

že jsme obstáli a společně s řadou kolegyň a kolegů jsme 

se mohli na evropské úrovni přesvědčit o smyslu vlastní 

práce.“  



35 
 

4.2. Odbor EU 

 

 

Martin Fatura 

ředitel odboru 

 

„Předsednictví je jen začátek, který ukázal, že můžeme 

věci měnit a posouvat. Když chceme. Děkuji za to.“ 

  

Adéla Linhartová 

vedoucí oddělení programového a 

koordinačního 

organizační a finanční zajištění akcí CZ PRES, 

facilitátorka Youth Task Force 

„Předsednictví propojilo lidi s upřímným zájmem 

o důležitá témata a kvatní práci, s chutí věci měnit 

k lepšímu. Věřím, že to jsou hodnoty, které stojí nejen za 

úspěchem CZ PRES, ale i naší další prací.“ 

 

 

Jan Matera 

vedoucí oddělení politik EU 

věcná příprava a průběh CZ PRES, včetně 

předsednických akcí v oblasti vzdělávání a mládeže 

 

„CZ PRES bylo velká výzva, a ještě větší úspěch.“ 

 

 

 

 
 

 

Gabriela Bašusová 

věcný gestor akcí zaměřených na vzdělávání  

a mládeže 
spolupráce s válkou zmítanou Ukrajinou v době ruské 

agrese, tvorba koncepčních materiálů pro HLG, DG 

Schools a ERM 
„Půlrok CZ PRES na MŠMT je pro mě neskutečně cennou 

zkušeností a naprosto jasným důkazem toho,  

že grandiózní úspěch všech MŠMT CZ PRES aktivit je 

výsledek jednak profesionálně prováděné mezinárodní 

spolupráce v rámci působnosti MŠMT a jednak na čas,  

tlak a náročnost se neohlížející týmové spolupráce všech 

zúčastněných kolegů napříč všemi útvary MŠMT. 
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Nikola Bein 

věcný gestor akcí zaměřených na vzdělávání 

koncepční a obsahová činnost CZ PRES, obsahová 

příprava DG Schools, účast na jednáních pracovních 

skupin Rady EU 

„Profesně náročný půlrok, který ale stál za to a zkušenosti 

získané v rámci něj se budou vždy hodit.“ 

 

 

Šárka Doležalová 

věcný gestor akcí mládeže 
příprava CZ PRES v oblasti mládeže, odpovědnost  

za agendu Evropského roku mládeže a obsahovou 

stránku konference Claim the Future 

„Každá zkušenost je lekcí.“ 

 

 

Táňa Lišková 

rozpočtář odboru 
finanční příprava a realizace CZ PRES 

„Profesně velmi intenzivní půlrok a nadšení z příležitosti 

podílet se na realizaci CZ PRES.“ 

 

 

Magdalena Lokayová 

tajemnice ředitele 

koordinátorka konference k synergiím, COMPET a EDUC 

„CZ PRES byla obrovská výzva, skvělá pracovní zkušenost, 

která mě velmi obohatila a budu na ni dlouho a ráda 

vzpomínat.“ 

 

Zdeňka Mašková 

věcný gestor akcí mládeže 
příprava předsednického dokumentu a dojednávání 

kompromisního textu s ČS, zodpovědnost za obsahovou 

stránku a program DG Youth, spolupráce se zahraničními 

tvůrci politik mládeže v rámci EU konference mládeže 

„Je velkým uměním začít, ale ještě větším uměním je 

skončit – PRES, budeš mi chybět.“ 
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Nguyen Van Anh 

koordinátorka Konference EU Youth Conference, 

konference Claim the Future, a DG Youth 
odpovědnost za agendu propagačních předmětů  

a ubytování 

„I přes tu náročnost to stálo za to, a proto budu na CZ PRES 

vždy ráda vzpomínat.” 

 

 

Tamara Podivínská 

koordinátorka akcí DG Schools, COMPET, ESFRI  

a výjezdního zasedání atašé pro ERAC a RWG 

odpovědnost za agendu cateringu a propagačních 

předmětů 

„Pracovat na CZ PRES byla obrovská profesní i životní 

výzva, za kterou jsem nekonečně vděčná.” 

 

 

Jakub Seiboth 

koordinátor akcí DGVT, konference k synergiím, 

RWG, ICRI 
správce akreditačního systému a příležitostný průvodce 

delegátů po Praze 

„CZ PRES byl druhý nejlepší půlrok v mém životě! (Erasmus 

v Berlíně nic překonat nemůže).“ 

 

 

Nikola Šrámková 

koordinátorka akcí HLG, ERAC, BFUG, DG HE 

mentorka stážistů, správkyně grantu VŠ, odpovědnost  

za MHD dopravu a mezinárodní dopravu 

„České předsednictví mi umožnilo profesně vyrůst, 

seznámit se se zajímavými lidmi, získat životní zkušenosti 

a prožít chvíle plné adrenalinu i euforie. 

 

 

Marie Taltynová 

věcný gestor akcí zaměřených na vzdělávání 
pravidelná účast na jednáních pracovních skupin Rady 

EU, příprava předsednických dokumentů, věcná příprava 

HLG, 2. HLG, DG Schools 

„Mám radost z toho, že se nám na EU úrovni podařilo 

otevřít a rozpracovat téma wellbeingu žáků, studentů  

a učitelů v kontextu digitálního vzdělávání.“ 
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4.3. Odbor výzkumu a vývoje 

 

Lukáš Levák 

ředitel odboru 
 

„Nejnáročnější a nejintenzivnější, ale zároveň 

nejzábavnější a nejvíce naplňující rok mého života po boku 

skvělých kolegyň a kolegů.“ 

 

 

Lucie Núňez Tayupanta 

vedoucí oddělení pro Evropský výzkumný 

prostor 

dohled nad realizací akcí v oblasti výzkumu a vývoje, 

koncepční činnost v rámci příprav a realizace priorit 

v oblasti výzkumu a vývoje 

„Na CZ PRES si cením nesmírného týmového nasazení  

a nadšení všech, kteří byli součástí tohoto jedinečného 

dobrodružství. Zkrátka asi dobrej oddíl.“ 

 

 

Marek Vyšinka 

vedoucí oddělení pro výzkumné infrastruktury 
spolupráce na organizaci předsednických akcí v oblasti 

výzkumných infrastruktur 

„Bylo to náročné, ale stálo to za to. Chvála od evropských 

kolegů obzvláště potěší.“ 

 

 

 

 

Aneta Kučerová 

věcný gestor COMPET 
realizace a příprava Rady COMPET 

„Byl to krásný půlrok plný zážitků a pracovních výzev.  

Tak zase za 13 let.“ 
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Magda Pektorová 

věcný gestor ERAC 

koordinace veškerých aktivit souvisejících se zasedáním 

ERAC včetně účasti na jednotlivých bodech programu 

„Tenhle půlrok, stejně jako měsíce příprav, které  

mu předcházely, změnil můj pohled na EU a její fungování. 

Bez skvělých lidí, kteří společné vizi nejen věří,  

ale především neúnavně pracují na jejím přetavení v 

realitu, by to nešlo. Je mi ctí, že jsme se mohli setkat.“ 

 

 

 

Marta Vandrovcová 

věcný gestor RWG 

odpovědnost za organizaci zasedání Pracovní skupiny 

pro výzkum Rady EU v Praze 

„Pro mě osobně to byla jedinečná zkušenost.“ 

 

 

 

 

 

 

Michal Vávra 

spolupráce na věcné gesci akcí v oblasti výzkumu 

a vývoje 

spolupráce na organizaci předsednických akcí 

„Neocenitelná zkušenost a příležitost podílet se na věcech 

dalece přesahujících hranice ČR i časový horizont 

předsednictví a přispívajících k posílení spolupráce  

v Evropě a zvýšení prestiže ČR.“ 

 

 

Zuzana Weisgärberová 

věcný gestor konference k synergiím 

příprava a realizace konference k synergiím  

ve financování výzkumu a inovací v Evropě a konference 

k genderově podmíněnému násilí v akademickém 

prostředí 

„Neopakovatelná zkušenost plná nezapomenutelných 

zážitků.“ 
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4.4. Odbor vysokých škol 

 

Tereza Neumann Kotásková 

věcný gestor akcí vysokých škol 
spoluorganizátor a účastník BFUG, CZEDUCON 2022,  

DG HE a EQAR 

„Bylo velmi osvěžující se v období předsednictví téměř 

výhradně věnovat evropským tématům a iniciativám, 

neboť právě ty udávají v oblasti rozvoje vysokého školství 

směr i pro Českou republiku.“ 

 

 

 

 

Tomáš Barták 

spolupráce na věcné gesci akcí vysokých škol 
spoluorganizátor a účastník Jednání řídící skupiny BFUG, 

CZEDUCON 2022, DG HE a EQAR 

CZ PRES pro nás bylo velkou zkouškou, ale i možností 

získat nové zkušenosti, kontakty a spoustu zážitků." 

 

 

 

 

Samuel Jezný 

spolupráce na věcné gesci akcí vysokých škol 
prezentace a účast v panelové diskusi k projektu 

European Higher Education Observatory na konferenci 

CZEDUCON 2022. Spoluúčast na organizaci a zajištění 

průběhu akcí pořádaných O30 a DZS 

„Během CZ PRES jsme na Odboru vysokých škol 

odpracovali desítky hodin přesčasů, o víkendech nemluvě. 

Nikdy jsem však nepochyboval o tom, že to za to stálo.“ 

 

 

 

Tomáš Kůst 

spolupráce na věcné gesci akcí vysokých škol 
spoluúčast na organizaci a zajištění průběhu akcí 

pořádaných O30 a DZS 

„CZ PRES byla často těžká zkouška, ale současně velmi 

důležitá a zajímá zkušenost, které si velmi cením.“ 
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Jakub Onderka 

pořizování zápisů z HLG, DG Youth, DGVT, DG HE  

a DG Schools 

„S velkou pokorou a radostí přijímám, že jsem dostal 

důvěru a mohl z mého malého příspěvku postupně dělat 

příspěvek větší. Nic z toho by však nebylo možné bez 

kvalitní spolupráce nejen všech zapojených Čechů,  

ale i všech zapojených Evropanů." 

 

4.5. Odbor středního, vyššího odborného a dalšího vzdělávání 

 

 

Marta Stará 

vedoucí oddělení odborného vzdělávání 
gesce za jednání vrchních ředitelů zodpovědných  

za odborné vzdělávání (DGVT) v Praze, především 

obsahová náplň a spolupráce na přípravě doprovodného 

programu 

„Velká výzva, která mi přinesla nezapomenutelné zážitky 

a nová přátelství nejen na mezinárodní úrovni.“ 

  

4.6. Stále zastoupení České republiky při Evropské unii 

 

Šárka Brábníková 

atašé pro vzdělávání, mládež, sport, kulturu  

a audiovizi 

předsedkyně Výboru pro vzdělávání 

„Úspěch předsednictví v Radě EU závisí především  

na sehrané týmové práci. Jsem moc vděčná kolegům  

ze Stálého zastoupení v Bruselu, MŠMT, DZS, Komisi  

a Generálního sekretariátu Rady za veškerou pomoc  

a spolupráci. Dopadlo to výborně a moc jsem si to užila.“ 

 

 

 

Martina Kotasová 

atašé pro vzdělávání a mládež 

předsedání pracovní skupině pro mládež  

a místopředsedání Výboru pro vzdělávání Rady EU 

„CZ PRES byla skvělá zkušenost. Jsem moc ráda,  

že jsem byla u toho.“ 
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Lucie Priknerová 

atašé pro vzdělávání a audiovizi 

příprava a vyjednávání finální podoby Závěrů Rady  

o podpoře well-beingu v digitálním vzdělávání na Výboru 

vzdělávání Rady EU 

„CZ PRES byla skvělá profesní zkušenost,  

a to jak z odborného hlediska, tak díky možnosti 

spolupracovat s řadou zajímavých lidí.“ 

 

 

Táňa Hálová Perglová 

atašé pro výzkum 

výkon funkce místopředsedkyně pracovní skupiny  

pro výzkum, vyjednávání konsenzu k závěrům Rady EU, 

příprava a realizace konference k synergiím  

ve financování výzkumu a inovací v Evropě 

„Předsednictví je nezapomenutelná zkušenost a velká 

škola diplomacie a mezinárodních vztahů. ČR ukázala,  

že není outsiderem. Bylo skvělé být toho součástí.“ 

 

4.7. Dům zahraniční spolupráce 

 

Roman Klepetko 

vedoucí oddělení koordinace CZ PRES 

zajištění programu konference CZEDUCON 

 

Magda Martincová 

event manažerka jednání vrchních ředitelů 

v oblastech vzdělávání a mládeže 

 

Zdeněk Novák 

event manažer konference k synergiím 
technické zajištění akcí a zajištění streamingu 

 

Petra Receado da Cunha 

národní koordinátorka Evropského roku mládeže 

spolupráce při přípravě závěrečné konference mládeže a 

s Youth Task Force 
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Kristýna Veitová 

event manažerka akcí v oblasti výzkumu a vývoje 

 

Vojtěch Zelenka 

event manažer konference mládeže a BFUG 

Koordinace zajištění propagačních předmětů,  

grafiky apod. 

 

 

 

 

 

 

 


